

La Tuna Universitaria madrileña

Ayer, a las seis de la mañana, en el expres de Madrid, llegó a Córdoba la representación de la estudiantina madrileña, cuyo núcleo principal llegará en el correo de hoy. Componen esta comisión, que viene de avanzada de la simpática cohorte artística, el catedrático de la Universidad Central don Lucio Gil Fagoga, el presidente de la Tuna don Ernesto Gil Isastre, don Emilio Sanz Martínez y las señoritas Asunción y Lola Campos, María Mañor y Rosario Abanua. Los estudiantes y el señor Gil Fagoga estuvieron en el Ayuntamiento pocas horas después de llegar a Córdoba. El alcalde señor Pineda de las Infantas, que se hallaba acompañado de la mayoría de los tenientes de alcalde y concejales, recibió enseguida a los estudiantes, saludados con su afabilidad acostumbrada. Les dio la bienvenida en nombre de la ciudad y relacionó la llegada de la estudiantina madrileña en Córdoba con la próxima marcha del Centro Filarmónico cordobés a la Corte. Deseó a los estudiantes feliz estancia en nuestra ciudad y les aseguró que quedarían muy complacidos de la visita que habían de hacer a Sevilla. Ofreció oficial y particularmente para atenderles durante su permanencia en Córdoba. Los estudiantes contestaron al alcalde mostrándose agradecidos a su cordialidad. Manifestaron que estaban entusiasmados con este viaje artístico por Andalucía y Portugal y dijeron que quizá fuese esta la primera excursión de tal clase en la que figuraran señoritas estudiantinas. Anunciaron para el correo de hoy la llegada de sus compañeros. Desde la Estación se dirigirá al Ayuntamiento, donde se interpretará parte de su repertorio musical. El señor Pineda de las Infantas agradeció esta deferencia de los estudiantes. Refiriéndose al viaje de Portugal expresó galantemente su opinión de que la labor de las cancillerías con ser tan importante en el trato de España y Portugal, pudiese ser hermosa, indudablemente resaltaría muy beneficiada con la presencia de las bellas señoritas que forman parte de la Estudiantina madrileña, pues no hay mayor elocuencia que la de la hermosura de las mujeres de España. Las señoritas y sus acompañantes, muy complacidos de la acogida del alcalde de Córdoba, acompañados de varios concejales fueron a la casa del Gobierno Civil, visitando al general señor Pérez Herrera, que los recibió afablemente. Después visitaron el Instituto General y Técnico, donde fueron recibidos por el claustro de profesores. Acompañados de varias distinguidas personas de la localidad, que se ofrecieron a servir amablemente de guías, el señor Gil Fagoga y los estudiantes recorrieron la población, admirando sus ricas y hermosas calles y sus monumentos más artísticos. Se mostraron satisfechos de su visita a Córdoba. Una de las señoritas nos manifestó que la idea de visitar Córdoba y Sevilla fue del Rey Don Alfonso. Antes de marchar la representación estudiantil que se encuentra en Córdoba fue recibida por el Rey, de quien solicitaron la visa para emprender el viaje. Don Alfonso les aconsejó que visitaran Córdoba y Sevilla, de paso para Portugal, y seguramente la peregrinación artística sería más provechosa. El señor Pineda de las Infantas tiene el propósito de obsequiar a la Tuna universitaria madrileña con un «lucho» en el salón de sesiones, que estará artísticamente adornado. Además obsequiará a las señoritas con ramos de flores. En nombre del Ayuntamiento, el alcalde se ofreció a acompañar a los estudiantes a la Mezquita y a organizar una excursión, si les simpáticos huéspedes quieren admirar la belleza de nuestra Sierra. El DIARIO DE CÓRDOBA se complace por su parte en dar la bienvenida a estos portadores del espíritu español, que van a sembrarlo alegremente —jovenía juvenil y noble!— en el corazón de Portugal, el país hermano.

EN HONOR DE SAN RAFAEL

Suscripción para la instalación permanente de un foco eléctrico sobre la torre de la Catedral. Suma anterior, 585 pesetas. Una señora devota de San Rafael, anato de Córdoba, 5 pesetas. Total, 590 pesetas. (Se continuará). Los donativos para la instalación permanente del referido foco se recibirán en el DEPARTAMENTO DEL DIARIO DE CÓRDOBA y número 17 de la calle de la Encarnación, y en la farmacia de don Agustín García Solano, situada frente a la Capilla de la Virgen de los Faroles.

El ferrocarril a Puertollano

Hace unos días, hallándonos en Córdoba, se nos indicaba por el presidente y varios vocales de la Cámara Agrícola la necesidad de que fuésemos a Madrid formando parte, en nombre de tal organismo, de la comisión gestora que, presidida por nuestro respetable y querido amigo el señor Fresneda, habría de conseguir de los poderes públicos mejoras de excepcional importancia para la capital y su provincia. Sobrándonos, como siempre, voluntad, nos faltaba la salud en este caso, cuando precisamente queríamos cooperar con nuestra modesta presencia a la realización del amplio programa patrocinado por la Diputación provincial, cuyo presidente sabe demasiado que cuenta con nuestro verdadero afecto y leal estimación. Circunscritos a lo importante asunto relacionado con el punto de partida del ferrocarril a Puertollano, que tan interesante es para una extensa región, hemos de decir que creemos que no era el momento actual propicio para discutir ese extremo en Madrid, puesto que el primer paso importante es conseguir que se desentierre el expediente y se manifieste el propósito firme, por parte del Gobierno, de que se haga la obra. Inmediatamente después y sin momento de reposo, todos los pueblos afectados al trazado que tiene por base su iniciación en las inmediaciones de Pedro Abad, deben lanzarse a una propaganda y a una gestión ardorosa; celebrando reuniones, asambleas, y todos aquellos actos que le permitan poder conseguir a quien defienda un derecho de tanta claridad como lo es el señalamiento del punto de partida de un ferrocarril que ha de ser estratégicamente y comercialmente, base de otros que completen la red. Ni debemos ni podemos retroceder ante argumentos fundamentados en que cualquier variante habría de tener dilaciones. La cosa tiene tal importancia, que no puede aceptarse mal por hacerla pronto. Como argumento de fuerza vamos a referir una vez más lo ocurrido con el puente donado por la sociedad de Mengamor para que sirva de comunicación por el Guadalquivir a varios pueblos de la Sierra y de la Campiña, cuyo tráfico es considerable. Al publicarse el proyecto de sus obras, fué acogido con recelos por algunos pueblos y con entusiasmo por otros, como ocurrió en la ciudad de Bujalance. No era este entusiasmo cariñoso platónico, era que la empresa de Mengamor se nos presentaba como una esperanza nueva para conseguir el logro de esa apremiada y hasta venganzosa necesidad de una vía moderna de comunicación. Las circunstancias eran algo propicias porque nos hallábamos en el momento culminante de aquel pasajero festejo que nos proporcionó la guerra, y se suscribieron en Bujalance sesenta mil pesetas para un traza eléctrico, las cuales se hubiesen puesto a disposición de la sociedad de Mengamor, caso de haberse sido agradecido el negocio. Nos habrían contratado seguramente la fuerza, pero pedíamos más, pedíamos la tutoría, el amparo, cosas a que no está obligada ninguna empresa. Por entonces también se hizo a Pedro Abad y a Adamuz el ofrecimiento de la construcción del puente, y entonces también, con una visión un poco clara de lo porvenir, anunciamos nosotros dónde habría de construirse el puente—sobre la presa—alargando en cuatro kilómetros el recorrido a la estación férrea, viéndose presionado el Estado a construir otros ocho o diez de carreteras, que la haría tarde y mal, carretera en que habrá que gastar pesetas para su conservación; y entre tanto, mientras transcurren los seis u ocho años que tardará en ser efectiva la raquítica mejora, un barco peligroso y un perjuicio grande a los intereses generales de la región. Los aires transportan la fuerza lejos, muy lejos. La obra, digna de toda admiración y de todo elogio; el puente, muy grande para regalado, y muy pequeño para una importante vía de comunicación; y la carretera se construye despacio. Nos apesadumbraba ahora no haber hecho entonces obstrucción, verdadera obstrucción. In clamor sólo la campaña, que no iba precisamente contra la compañía de Mengamor, digna de nuestro respeto, de nuestros cariños. Usando el esfuerzo de esta empresa con el del Estado, se habría construido el puente en su sitio, sin que, una vez hecho, constituyera un gravamen, como lo constituirá el otro, teniendo que conservar una carretera nueva, además del gravamen perpetuo de arrastre y tal vez la condenación constante de que los carriles de un tranva no pueden traspasar por sus ligeros el embalsado Guadalquivir, por el gasto que representará un puente dada la anchura y profundidad del río. Ahora, si se consigna la construcción del ferrocarril a Puertollano, y arranca de su sitio, podrán remediarse los apuntados males, que consistieran un día en pueblos poco propicios a jugarse una amistad en defensa del conjunto de intereses, que precisamente por ser de todos se posterga tranquilamente como si no fueran de nadie. Antonio Zurita La Viñuela 27 Febrero 1924.

DEL AYUNTAMIENTO

Los funerales por Mateo Inurria

El alcalde señor Pineda de las Infantas habrá de recibir hoy, a las diez y media de la mañana, en representación de la ciudad, a la Estudiantina Universitaria de Madrid y, como a la misma hora se celebrarán en la Iglesia parroquial de la Compañía los funerales solemnes organizados en sufragio del alma del ilustre escultor don Mateo Inurria, ha encargado que lo represente en este piadoso acto al teniente de alcalde don José Alfaya Isla, a quien acompañará una comisión de concejales.

La Alcaldía

Ayer volvió a encargarse de la Alcaldía don Antonio Pineda de las Infantas, cesando el primer teniente de alcalde don Juan de la Cuesta Moral, que interinamente había ejercido aquel cargo.

Visitas

En su despacho oficial visitaron ayer al alcalde señor Pineda de las Infantas el director del Museo provincial de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, el juez municipal don Francisco Fernández Murcia, el profesor del Conservatorio provincial de Música don José Rodríguez de Cisneros, el exconcejal don Francisco Salinas y otros señores.

El Ayuntamiento y la Diputación

El vicepresidente de la Comisión provincial don Francisco Santolalla Natera visitó ayer, por la mañana, al alcalde de Córdoba señor Pineda de las Infantas.

El señor Pineda le informó de las gestiones que había realizado en Madrid, en unión del general gobernador civil de la provincia don Rafael Pérez Herrera.

Le manifestó también que no le había sido posible comparecer en la Corte, para proseguir las gestiones juntamente con la Comisión de la Diputación provincial, porque varios importantes asuntos reclamaban su regreso a Córdoba, habiéndolo así manifestado y consiguiendo que se le permitiera asistir a la audiencia que el Rey había concedido.

Había asimismo al señor Santolalla de la posibilidad de habilitar el exconvento de la Merced para Academia Militar, exponiendo a tal propósito la belleza y amplitud del edificio, su valor histórico y admirable emplazamiento.

Además de las noticias que ayer conseguimos, refiriéndose al fomento de la enseñanza en Córdoba manifestó que el subsecretario de Instrucción pública había concedido excelente acogida a las demandas referentes a cantinas, roperos y colonias escolares y al establecimiento de enseñanzas de peritos electricistas en la Escuela de Artes y Oficios.

Trató también de las gestiones relativas al empréstito municipal. Repitió en Madrid que no tenía la aspiración de contratar el empréstito, sino que cuidaba de cumplir el deber de plantear la cuestión.

Fué en la Corte preguntado respecto a garantías y recursos y contestó que podía ser ofrecidos en valor suficiente, puesto que la situación económica del Ayuntamiento de Córdoba es muy buena. A este propósito, habló el señor Pineda de las Infantas de las dificultades y resistencias que se había tenido que vencer para el cobro de los ingresos naturales del Ayuntamiento. Fué ratificada su conducta y también le dijeron que casi en todas partes se había tenido que vencer análoga oposición, toda vez que la costumbre de satisfacer los arbitrios municipales se encontraba muy poco extendida. Se ha de recaudar, venciendo todas las dificultades, con el objeto de disponer de recursos suficientes para la realización de mejoras.

Como término de la interesante conferencia, el señor Santolalla felicitó afectuosamente al señor Pineda de las Infantas por el halagoso resultado de la gestión que había realizado en Madrid y se congrató de que fuera acometida la cuestión del empréstito, por haber considerado siempre que esta era la única manera de producir el mejoramiento de Córdoba.

Ingresos y gastos

El día 27 de Febrero se recaudaron en el Ayuntamiento por derechos del Matadero, 1.102 58 pesetas; por el arbitrio sobre carnes, 3.719 78; por varios arbitrios municipales, 1.087 68; por el de inquilinato, 302 70; por el de cedulas personales, 2.695 61; por el de carruajes de lujo, 189 84; por el de repartimiento general, 8 58; por el arbitrio sobre los vinos y alcoholes, 1.367 50, y por el de ocupación de la vía pública con kioscos, 125 Total, pesetas, 10.599 27. Pagos autorizados: La subvención al Real Centro Filarmónico, del cuarto trimestre del corriente año económico, 500 pesetas.

Gran fábrica de aguardientes anisados, licores y jarabes. Especialidad ANIS MARMOLEJO Juan Espinosa González. MARMOLEJO (Jaén).

Esta casa obsequia a sus clientes con Un magnífico automóvil FORD en combinación con la Lotería Nacional de Navidad. Pidan detalles al fabricante y los recibirán seguidamente.

DE LITERATURA

La novela romántica

Francisco Arévalo, el cantor de la mujer cordobesa, el poeta delicado, exquisito, que sabe alejarse del mundo de la grosera realidad, elevándose, en alas de la fantasía a las regiones de la ilusión y del ensueño, ha tenido una idea digna de él, la de crear una publicación destinada a cultivar un género literario que desapareció hace mucho tiempo: la novela romántica.

Arévalo, en unión de otros escritores jóvenes como él, con todos los entusiasmos propios de su edad, con el cerebro plétórico de ilusiones y el corazón lleno de esperanzas, pretende fundar una biblioteca popular, semejante a las tituladas La novela semanal, La novela del día y otras, que sólo contenga lecturas en las que se rescite el espíritu romántico español de otras épocas.

El pensamiento es altamente plausible y todos los amantes de la cultura debemos cooperar a su realización.

En estos tiempos de torpe materialismo, en que la ola de la inmoralidad inunda los campos de las Letras y las Artes, en que lo mismo en el libro que en el teatro se aspira en vano infesto, asfixiante, la empresa que Francisco Arévalo se propone acometer es una obra regeneradora, de ensanamiento moral, y una prueba de que aún hay espíritus optimistas en esta época en que a todos nos embarga el pesimismo.

La novela romántica constituirá algo así como un oasis en que podamos descansar de nuestra fatigosa marcha por el árido sendero de la vida; lugar de reposo que nos ofrezca grata sombra, aguas cristalinas, brisas cargadas de perfumes, dulces conciertos de aves canoras, el idilio sin palabras que la Naturaleza toda dedica al amor.

En los tiempos felices del romanticismo en Córdoba surgió uno de los grandes poetas que lo cultivaron con mayor fortuna, don Argal de Saavedra, el inmortal autor de Don Alvaro o la fuerza del sino; ¡quién sabe si hoy otro poeta cordobés, el cantor de nuestras mujeres, tendrá reservado el hermoso privilegio, la misión laudable de resucitar la escuela romántica!

R. de M.

La Visita Pastoral

El Venerable Pastor que riga los destinos de esta diócesis efectuó ayer la Santa Pastoral Visita a la Iglesia parroquial de San Juan.

En ella le recibieron el clero de la misma, los rectores y coadjutores de otras parroquias, varios beneficiados, otros sacerdotes y bastantes feligreses.

El Prelado pronunció una elocuente plática, en la que expuso a grandes rasgos la vida de San Juan Bautista.

Administró el Sacramento de la Confirmación a muchos niños, que fueron apadrinados por don Antonio Carboal Rodríguez y su esposa doña Pilar Meléndez, en representación de sus tíos don Miguel Fresneda y su esposa doña Angela Carbonell.

El señor Pérez Muñoz, al llegar a la plaza de la Trinidad y al salir del templo, fué aclamado con entusiasmo por el numeroso público que había en aquellos lugares.

Una mujer gravemente herida

Ayer, por la mañana, en la casa número 9 de la plaza de la Paja, cesaron a las vecinas Josefa Romero Muñoz, de cuarenta y cinco años, María Mejías B-navidos, de veintiséis, y Carmen Ugal Graaños, de veintiséis.

Las dos últimas dirigieron toda clase de insultos a la primera, la cual se personó en la Comisaría de Vigilancia formulando una denuncia contra María y Carmen.

A las cuatro de la tarde reprodujose el escándalo en la citada casa. En la cuestión medió una mujer llamada Araceli Plaza Torres, la cual, provista de un recogedor de madera, intentó agredir a María Mejías, pero ésta abanzóse de pronto sobre Araceli y le arrebató el recogedor, dándole con él un fuerte golpe en la cabeza, produciéndole una herida, de la que manaba abundante sangre.

El griterío que se produjo entonces fué asordador. Unas vecinas gritaban, otras corrían de un lado para otro, y hubo algunas que sufrieron un desvanecimiento.

Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo a la agresora y la condujo a la Comisaría de Vigilancia, donde quedó detenida a la disposición del Juzgado correspondiente.

Araceli Plaza fué llevada a la Casa de Socorro.

En dicho centro benéfico, el médico de guardia don Ferrnando María y el practicante don Teodomiro Morroy auxiliaron a Araceli convenientemente, aprendiéndole una extensa herida en la región parietal izquierda, que fué calificada de pronóstico grave.

El Rey concede audiencia a las comisiones de Andalucía y la Mancha, interesándose por el ferrocarril de Puertollano y la canalización del Guadalquivir. Reapertura del Ateneo de Madrid. Combates en el territorio de Melilla.

INFORMACION DE LA TARDE

FOR TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

Los representantes de las Diputaciones de Andalucía y la Mancha visitan al Rey

A la una de la tarde de hoy, el Rey concedió audiencia a las representaciones de las Diputaciones provinciales de Andalucía y la Mancha que, presididas por el general Fresneda, han venido a Madrid para gestionar la realización de los proyectos de ferrocarril de Córdoba a Puertollano, canalización del Guadalquivir desde Córdoba a Sevilla y otras mejoras así mismo muy importantes.

El presidente de la Diputación de Córdoba don Miguel Fresneda Menjibar vestía uniforme de general.

Forman parte de la comisión los diputados provinciales cordobeses señores Barbado, Mollera y Rodríguez Manso y los de Sevilla don Federico Castañeda, don José Raúl y Noel y marqués de San José de Serra.

Figuraban también diputados provinciales de Huelva y Cádiz.

El general Fresneda ostentaba la representación de la Diputación de Málaga. La de Ciudad Real estaba representada por su presidente.

El Rey concedió a los comisionados una acogida muy afectuosa.

El general Fresneda habló a S. M. en nombre de los comisionados.

Mostró la gratitud de estos por haber sido firmada ayer una disposición por la que se abrevia los trámites para la construcción del ferrocarril de Córdoba a Puertollano, el que, por convocarse inmediatamente a subasta para la contratación de las obras, pronto podrá quedar convertido en un hecho.

Expresó particularmente el reconocimiento de Córdoba por los beneficios que ha de recibir de la expresada mejora.

El Rey dijo que compartía la satisfacción de los comisionados y se mostró muy enterado de los aspectos del proyecto, cuya realización se espera dentro de breve plazo.

Mostrose también complacido por la rapidez con que habían sido atendidas las demandas de la comisión respecto al ferrocarril de Córdoba a Puertollano.

El general Fresneda habló también a S. M. respecto al proyecto de canalización del Guadalquivir desde Córdoba a Sevilla y a las demás cuestiones que han venido a gestionar.

El Soberano trató con especial atención del proyecto de canalización del Guadalquivir, acusando completo conocimiento de la cuestión.

Proclamó con vivo entusiasmo las ventajas de esta obra importantísima.

También habló de las demás cuestiones. Muy afablemente se despidió de los comisionados el Rey, expresando su favorable disposición acerca de los proyectos de que se había tratado.

Dirigiéndose especialmente al general Fresneda, le dijo que conservaba muy gratos recuerdos de Córdoba.

Los comisionados salieron muy complacidos de la acogida que el Soberano les había concedido.

A la salida del Regío Alcázar, aquellos fueron retratados por los fotógrafos de Prensa, rodeados de los periodistas que hacen información en Palacio.

Los periodistas interrogaron al general Fresneda acerca del resultado de la entrevista.

El presidente de la Diputación de Córdoba les dió cuenta de las precedentes noticias.

Les confirmó que había sido dictada una disposición por la que se abrevia los trámites para la construcción del ferrocarril de Córdoba a Puertollano.

Terminó diciendo que la comisión estaba muy agradecida al Rey por la afabilísima acogida que le había concedido.

Viaje de la Reina Victoria a Algeciras y Sevilla

En breve marchará la Reina D.ª Victoria a Algeciras, con el objeto de saludar a su madre la Princesa Beatriz de Inglaterra, que pasa temporalmente en Gibraltar.

Seguidamente, S. M. regresará a Madrid y poco después marchará a Sevilla con las Infantas D.ª Beatriz y D.ª Cristina.

Viaje de los Reyes de Rumania a España

Aunque en Palacio no ha sido facilitada ninguna noticia oficial, se anuncia que los Reyes de Rumania vendrán a Madrid antes del verano próximo.

Esta visita se verificará con antelación a la de los Soberanos de Italia, quienes vendrán a esta Corte antes del mes de Junio.

Nada se sabe aún acerca de la forma en que los Monarcas de Rumania han de realizar el viaje ni respecto al tiempo que hayan de permanecer en España.

Reapertura del Ateneo de Madrid

Hoy han sido abiertas de nuevo las puertas del Ateneo de Madrid. Por la Dirección general de Seguridad ha sido concedida la correspondiente autorización.

Volvió al Ateneo la Directiva de esta sociedad.

Fueron abiertas las dependencias y entregadas al secretario don Luis de Tapia. Se volverá a utilizar la Biblioteca, la peluquería, el tocador y la sala de limpiabotas.

Se concede también autorización para celebrar exposiciones de arte.

Queda prohibida la formación de tertulias.

DIEGO RUIZ. LA SOMBRERERIA de MODA

Por fin de temporada grandes rebajas de precios. Monumental surtido de elegantes sombreros MODELO AMERICANO. GRAN STOCK EN GORRAS.

= CALLE DE MARIA CRISTINA =

Otras noticias

El marqués de Estella

De once menos cuarenta y media, el marqués de Estella ha estado en Palacio, desahuchado con el Rey.

A la salida, no hizo ninguna manifestación a los representantes de la Prensa.

Audiencia regia

El exministro señor Goicoechea ha visitado al Rey para darle las gracias por el pésame que recibiera de S. M. con motivo de la muerte de su esposa.

También ha visitado al Soberano don Guillermo Benito Rolland, acompañado de su hijo don Bernardo, que ha sido agredido a la Embajada de España en el Vaticano.

Asimismo han cumplimentado al Rey la marquesa de Otero, acompañada de su hijo el duque de Caalejas, el doctor Pulido y los duques de Tarifa.

Don Leonardo de Torres Quevedo también ha visitado al Soberano para darle las gracias por el pésame que le enviara con ocasión de la muerte de un hermano suyo.

Visitas de la familia real

En las primeras horas de la mañana, el Rey visitó a su angusta madre la Reina doña Cristina.

Luego, el alumno de la Academia de Ingenieros Militares Infante don José Eugenio, hijo del Infante don Ferrnando de Baviera, visitó al Rey, yendo después a saludar a la Infanta doña Isabel.

Recompensas de guerra

El próximo sábado se reunirá el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina para tratar de varias propuestas de ascenso por mérito de guerra.

Entre ellas figuran las de los comandantes señores Valcázar, Olivera, Rosal, Iglesias y Utrilla, habiéndose formulado dos propuestas a favor de este último; los capitanes señores Núñez y Lerdo y los tenientes señores Garrigó, Arcos (don José) y Negro (don Manuel).

A la vez se tratará de la reforma del reglamento de recompensas.

MARRUECOS

Combates en el territorio de Melilla

Se ha facilitado a la Prensa el parte de guerra enviado desde Tetuán por el comisario superior de España en Marruecos general Alzupara.

Comunica que se ha verificado el servicio de aprovisionamiento a las posiciones de Taurit Tazant y Yzen Lazen, en el sector de Azib de Mifrar, y a las de la zona de Tizzi Asa.

**GRAN TEATRO**  
Compañía de comedia ALARCON-MONERO  
FUNCION PARA HOY VIERNES 29 DE FEBRERO DE 1924  
A las 9 y 1/2 de la noche.—2.º de abono.—Gran estreno de la comedia en tres actos, titulada EL FILON.

**SALON RAMIREZ**  
Compañía dramática de JUAN SANTACANA  
FUNCION PARA HOY VIERNES 29 DE FEBRERO DE 1924  
A las 9 y 1/4 de la noche.—Despedida de la Compañía y beneficio del primer actor y director JUAN SANTACANA.—Única representación del drama en tres actos, titulado ESPECTROS.

El primero fué hostilizado por los rebeldes a la entrada en Izea Lasen.  
Rechazamos al enemigo, cassándole bajas vistas.

En Tauriat Tansat, una sección de la garnición verificó una salida, tomando posiciones en las alturas próximas y protegiendo eficazmente los repliegues a Mídar y Dar Dris.

De las fuerzas del convoy, tuvimos dos soldados heridos leves y uno menos grave. En la posición de Tauriat Tansat, resultó contuso el capitán Sevil y heridos un cabo, un soldado europeo y cinco indígenas.

Al paso del convoy a las posiciones de Tizi Asa, el enemigo, que en fiaba un trozo del camino, nos causó cuatro soldados muertos, dos graves, cuatro menos graves, un indígena muerto y ocho tiradores indígenas heridos.

También hubo bajas en el ganado. El temporal ha dificultado la organización del convoy de bajas.

Estas han sido evacuadas a Tafersit.  
EN LA CALLE CONDE DE CARDENAS, 15, está el depósito de papelería de Fabricantes de Sabadell y Tarrasa. Ventas al contado y detall.—Precio fijo.

**LA BOLSA**  
Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer.

Franco cambio medio.	32 725
Franco cierre.	32 75
Libras cierre.	34 05
Interior 4 por 100 al contado.	70 90
Exterior 4 por 100 al contado.	86 80
Acciones del Banco de España.	559 00
Acciones del Banco Español del Río de la Plata.	79 00
Idem Azucarera, preferentes.	78 25
Idem ordinarias.	29 75
Idem de Tabacos.	248 00
Idem de Ferrocarriles del Norte de España.	116 00
Idem Ferrocarriles de M. Z. A.	312 50

**SELLOS de CAOUTCHOUC**  
Los mejores y más baratos  
Entregados en el día  
Imprenta LA PURITANA  
PLAZA DE CÁNOVAS, 15.—CÓRDOBA

**DEL GOBIERNO CIVIL**

**El general gobernador**  
El general Pérez Herrera resuadó ayer su actuación gubernamental, de vuelta de su viaje a Madrid.

El secretario general del Gobierno civil comandante de Estado Mayor don José Martín Prast manifestó a los periodistas que la gestión del general es pro de Córdoba y su provincia había sido realizada con el alicide señor Pisada de las Infantas. Por lo tanto, las palabras del alcalde don Pérez Herrera, quien ha regresado muy satisfecho de las atenciones recibidas en Madrid de parte del Directorio, y del interés que éste ha mostrado por los asuntos de Córdoba.

**Pasaportes**  
El gobernador interino se ha servido conceder pasaportes para trasladarse a los Estados Unidos a los vecinos de Pueblo Nuevo del Terrible Nicasio Darra Prieto y su esposa Cleonisa Rodríguez.

**El arriendo de arbitrios**  
El Ayuntamiento de Montemayor anuncia su basta para adjudicar el cobro de los arbitrios municipales.

**Vacante**  
Se encuentra vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de Pedro Abad por renuncia del que la venía desempeñando.

Las solicitudes se admiten en el plazo de treinta días, en el Juzgado de instrucción de Bujalance.

Han solicitado tomar parte en las oposiciones a aspirantes del Cuerpo de Vigilancia don José González Moraga, de Córdoba; don Modesto Mestanza Serran, de Bujalance, y don Ubaldo Gahán Forner, de Peñarroya.

**El próximo Carnaval**  
La agrupación musical y coral «Los Trovadores» han solicitado autorización para circular durante el Carnaval próximo por las calles de Córdoba.

**Plazas de inspectores**  
El Ayuntamiento de Villanueva del Rey ha anunciado concurso para proveer las plazas vacantes de inspectores de Higiene y de Sanidad Pecuaria y Carnes, dotadas respectivamente con los haberes anuales de quinientos y trescientos sesenta y cinco pesetas.

**Almacén de Hierros Extranjeros**  
En venta libre  
Redondos, Cuadrados, Pletinas, Llanas, Planos anchos, Chapas negras, Galvanizadas lisas y onduladas, Flejes, Angulos, Hierros en T y en U, Viguetas, Lingotes de fundición, Tuberias para agua y gas, etc.  
Consultar, antes de hacer sus compras, a esta casa que ha motivado la baja de los hierros y tiene clases perfectamente laminadas y de superior calidad de procedencias Belgas, Alemanas y Luxemburguesas.  
JOSE CAÑETE y DEL ROSAL  
Avenida de Canalejas, 10.—Córdoba

**LOS ESPECTÁCULOS**

**GRAN TEATRO**  
La compañía de Juan Vila  
Anoche inauguró la temporada de Carnaval en el Gran Teatro la compañía que dirige el excelente actor Paco Alarcón y cuya primera actriz es la exquisita María Luisa Moneró.  
Representó «El Paso del Camello», la aplaudida obra de José Fernández del Villar, ya conocida de nuestro público.  
Este volvió a acoger con cordialidad a los artistas y tornó a reír de buena gana en las numerosas situaciones cómicas que contiene «El Paso del Camello».  
Sobresalieron Paco Alarcón, María Luisa Moneró, Francisco Campos, Mario Albar y Manuel Fernández de la Somera.  
Los restantes intérpretes se distinguieron cuanto permitieron los respectivos papeles.  
Nuestra bienvenida.

**SALON RAMIREZ**  
Estreno de «En el Llano»  
Francisco Serrano Anguita y José L. Mayral.

Azoche nos dió a conocer la compañía Santacana el drama en tres actos titulado «En el Llano», original de los periodistas madrileños Francisco Serrano Anguita y José L. Mayral.

Lo que más sorprende en los autores de «El Llano» es que hayan podido hacer un drama tan intenso como este, sin que un amor sincero—apenas llega a esbozarse el de Juan Ramón por María Serrana—base de casi todas las obras teatrales, haya enlazado el corazón de los personajes que intervienen en la trama.

Realmente en el pueblo donde se desarrolla la acción no hay más voluntad que la del cacique que dispone del destino de los hombres y manda en los sentimientos más íntimos de quienes por respeto o por miedo le están subordinados.

Tiene la obra a nuestro juicio un mérito muy señalado cual es el que no obstante ser muy conocidos los tipos que la viven, nos ofrece la originalidad de que el desdiseño constituye una sorpresa, que parece juzgarse como el mayor acierto de los señores Anguita y Mayral.

Parece lógico, el público lo prevé, que el rebelde Felipe es primer término y en segundo Juan Ramón, al conocer que nació a consecuencia de una infamia, sean quienes se tomen la justicia por su mano quitando de enmedio a don Pedro, barlord de doncellas, amparador de injusticias, en cuyo espíritu arde la llama de una implacable crueldad, pero las cosas suceden de manera muy diferente. El amo sienta en su alma el latigazo de lo que más se aprecia en el mundo, la honra de la esposa y ciego de ira, mata a Juan Ramón, que era su hijo, nacido de una mujer a quien él había deshonrado. El momento en que aquella voluntad indomable se arroja ante el cadáver de Juan Ramón, es un supremo gesto de expiación de sus culpas, es de gran intensidad dramática, digno remate de la notable obra.

El señor Santacana, no obstante tener un papel que no se aviene mucho con su temperamento, interpretó con el talento en él peculiar el personaje de don Pedro, dándole el mayor relieve posible.

Las señoras Mela y Horánder y la señorita Morales, desempeñaron con gran acierto sus respectivos papeles y de ellos se distinguieron notablemente los señores Cabanes, Rodríguez, García y Capilla.

El público que asistió al espectáculo premió con nutridas salvas de aplausos la labor de los actores haciendo levantar la cortina repetidas veces al finalizar cada acto y salió muy satisfecho de la obra.

**Velilla**  
**Hojas Gillette**  
Traigan todas sus cuchillas usadas al vaciador automático y por 10 céntimos quedarán mejor que nuevas. Se vacían también Auto Strop y Star. Cánovas, 4.

**DE SOCIEDAD**  
Han firmado sus esponsales en Sevilla la distinguida señorita Argiles Torreat Blanco y nuestro estimado amigo de esta don Eduardo León Aljio.  
Fueron testigos don Fernando Soto, don Rafael Ruiz, don Manuel Soto y don Joaquín Ruiz.  
La boda se efectuará en breve.  
—Con toda felicidad ha dado a luz en Bujalance una hermosa niña la distinguida señora doña Dolores Lara Caballos, esposa de nuestro querido amigo don Gaspar Zarita Romero.  
Felicitamos a los padres y abuelos de la recién nacida.  
—El alcalde de Bujalance nuestro querido amigo y colaborador don Antonio Zarita Vera pasa ocho días, atendiendo al mejoramiento de su salud, en la Viñuela, finca de la sierra de Adamuz, estando acompañado de sus hijos Ernesto y Justa y de la amiga de esta la bella señorita Victoria Sánchez Villalobos.  
—Nuestro querido amigo el competente doctor don Juan José Benítez Rojas, acompañado de su distinguida señora doña Julia Bravo Cazalla, ha marchado a Madrid, donde ha de fijar la residencia.  
Le reiteramos nuestro afectuoso saludo de despedida.  
—Ha regresado de Madrid el presidente de la Cámara de Comercio y diputado provincial don Manuel Rodríguez Masso.

**El Concierto del Centro Filarmónico**

El Cuadro Artístico del Real Centro Filarmónico Eduardo Luena, al ser reorganizado y antes de emprender el viaje a Madrid, ha querido ofrecer las primicias de su labor intensa y provechosa a los socios protectores de dicha simpática agrupación dedicándoles un concierto que se celebró anoche en el salón alto del Café del Gran Capitán, generosamente cedido por los señores Fernández y Compañía.  
Resultó no solo una fiesta brillante, sino un hermoso acto de confraternidad entre Córdoba y Madrid; Córdoba representada por un puñado de obreros artistas que pregonan el trabajo y la cultura de este pueblo, y Madrid por un grupo de encantadoras señoritas y distinguidos jóvenes que personifican la intelectualidad, los hombres del porvenir.  
A la gradabilísima velada asistió numeroso público que ocupaba totalmente no solo el salón donde aquella se verificaba sino las dependencias contiguas.  
Al llegar la comisión de la Estudiantina madrileña, los concurrentes la saludaron con una salva de aplausos y vítores a Madrid, a sus mujeres y a los estudiantes, contestados nuestros huéspedes con vivas a Córdoba, a las cordobesas y al Centro Filarmónico.  
Este interpretó con exquisito gusto y perfección extraordinaria el pasodoble «¡Olé mi Córdoba!» y la jota «A Córdoba», de Molina Ledes; la jota «La Mariposa»; una sinfonia; la barcarola «Cruzado el lago»; el «Potpourri de aires regionales» y los pasacalles números 2 y 4, de Luena; la serenata «Noches de Córdoba», de Martínez Rúa; «La Gavota Pizicatos», de Latam; la danza de la ópera «Gioconda», de Ponchielli, y la «Fantasía de Coppelia», de Leo de Libes.  
Como ya hemos dicho la ejecución de todas estas obras resultó irreprochable, obteniendo una perfección extraordinaria la de la danza de «Gioconda», que mereció los honores de la repetición y la de los baillados de «Coppelia».

La jota de Molina León «¡Olé mi Córdoba!», para la que el inspirado poeta don Antonio Arévalo ha escrito una letra dedicada a las mujeres madrileñas, produjo gran entusiasmo y a su terminación se repitieron los vítores a Madrid y a Córdoba, a las mujeres madrileñas y al Centro Filarmónico.  
El público premió con prolongadas ovaciones la excelente interpretación de todos los números y al final de algunos de ellos prorrumió en vítores al Centro Filarmónico y a su director don Luis Prados.

Al marcharse la comisión de la Estudiantina madrileña fué despedida con alegres manifestaciones de cariño que recibiera a su llegada.  
Dicha comisión quedó gratísimamente impresionada de la labor de la Estudiantina cordobesa y dijo que sin emplear hipóboles podía asegurar que estaba en condiciones de llegar triunfante hasta el fin del mundo.  
Concluida la brillante fiesta, la mayoría de los concurrentes felicitaron al Cuadro Artístico del Centro Filarmónico, augurándole un éxito extraordinario en su próxima excursión a Madrid.

Hoy una comisión del mencionado Centro, con su bandera, irá a la Estación central de los ferrocarriles para recibir a la Estudiantina madrileña.

Nuestra popular y simpática Estudiantina marchará mañana a la Corte en el tren correo.

**Nueva lámpara eléctrica**

Por todas partes se ve ya luciendo en los buenos establecimientos y en las casas particulares de buen gusto, la novísima lámpara PHILIPS «ARGENTA» de cristal opaco, última creación de esta importantísima fábrica, la cual tiene grandes ventajas sobre las lámparas de cristal claro.  
Esta lámpara es el ideal que se perseguía hace mucho tiempo. Toda la lámpara es un solo foco no viéndose en ella los filamentos incandescentes, no molesta a la vista con su fulgor y la luz queda repartida por igual completamente. Los géneros expuestos en los escaparates se ven mejor sin que al mirarlos sufra la vista.  
La adquisición de una sola lámpara «ARGENTA» será motivo de emplearla exclusivamente en el sucesivo.  
Las lámparas de cristal claro tienen el inconveniente de que no son decorativas, perjudican la vista y en los escaparates no dejan ver bien los géneros expuestos. Las medio mateadas presentan una sombra oscura en la punta y con bajo voltaje (hoy tan frecuente), quedan los establecimientos a oscuras. Al comercio sobre todo, le interesa mucho este nuevo invento y reponer con la PHILIPS ARGENTA el alumbrado, supone un desembolso de poca importancia en comparación con los alquileres y demás gastos. Un establecimiento bien alumbrado atrae a los compradores mientras que los que están a oscuras los ahuyentan.  
Repetimos que la adquisición de una sola lámpara «ARGENTA» será causa de que se la adopte definitivamente, tanto por el comercio, como por los particulares. Además, su consumo es idéntico al de todas las lámparas Philips de 1/2 watio.

**Un anciano arrollado por un automóvil**  
Ayer, a las cuatro de la tarde, en el paso de la Ribera, frente a la calle de Mucho Trigo, fué arrollado por un automóvil el vecino de esta capital Francisco Romero Alcalde, de setenta y cinco años de edad, domiciliado en la casa número 92 de la calle de Don Rodrigo.  
El auto emprendió una vertiginosa carrera, desapareciendo, ignorándose, por tal causa, quién sea el autor del automóvil.  
Francisco Romero fué auxiliado por varios transeantes, quienes lo llevaron a la Casa de Socorro.  
En dicho Centro de la Beneficencia municipal el médico de guardia don Fernando Monroy auxiliaron al anciano, apreciándose las contusiones en la rodilla derecha y contusiones y erosiones en los costados.  
Su estado fué calificado de pronóstico reservado.  
El hecho ha sido puesto en conocimiento del Juzgado respectivo.

**La Federación Gremial**

Anoche, en el Círculo Mercantil, celebró Junta general la Federación Gremial Cordobesa bajo la presidencia del señor Carrillo Pérez.  
Después de aprobada el acta de la Junta anterior el secretario señor Martínez Ariza dió lectura a la memoria de los trabajos realizados por el Comité ejecutivo en el año 1923, siendo aprobada por unanimidad.  
El señor Carrillo Pérez pasó el cargo de presidente que ostenta a la disposición de la Junta, no obstante no corresponderle el vacar y los reunidos acordaron ratificarle su confianza para que siga al frente de la Federación Gremial.  
Asimismo se acordó felicitar al señor Carrillo Pérez por haber sido elegido presidente de la Confederación Gremial Española.  
Finalmente y a propuesta del presidente, se tomó el acuerdo de felicitar a la comisión de la D'ntación de Córdoba que se encuentra en Madrid por haber conseguido, con el apoyo de las demás gremios del asunto, el ferrocarril de Puertollano y estar gestacionado la resolución de otros importantes problemas de gran interés para la provincia de Córdoba.

**A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA**

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las Letras que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago.  
Para evitar los perjuicios de devolución de Letras se les ruega que atiendan el giro, sin otro aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

**Gacetillas**

**Balles de máscaras**  
Como ya hemos anunciado, en el Círculo de la Amistad se celebrarán bailes de máscaras durante las noches del 2, 4 y 9 de Marzo y uno infantil el 8 por la tarde.  
El Real Centro Filarmónico Eduardo Luena también celebrará bailes de máscaras en las noches del 2, 4 y 9.  
Agradecemos a ambas sociedades las invitaciones que nos han enviado para dichas fiestas.

**Dr. J. Maldonado** ESPECIALISTA

Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde  
Mármol de Bañuelos, 7. :: Teléfono 327. :: Córdoba

**La Caja de Ahorros**

El día 24 de Febrero ingresaron en la Caja de Ahorros 33 090 pesetas por 166 impositores, de las cuales eran nuevas 17 y se pagaron 33.269 97 pesetas, a solicitud de 126 impositores, 13 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

**LUIS GIMENEZ CARO**

SUCESOR DE GIMENEZ HERMANOS  
CASA FUNDADA EN 1842  
Julio Romero de Torres, 3 (antes Masearones)—Córdoba

**La Federación Gremial**

Anoche, en el Círculo Mercantil, celebró Junta general la Federación Gremial Cordobesa bajo la presidencia del señor Carrillo Pérez.  
Después de aprobada el acta de la Junta anterior el secretario señor Martínez Ariza dió lectura a la memoria de los trabajos realizados por el Comité ejecutivo en el año 1923, siendo aprobada por unanimidad.  
El señor Carrillo Pérez pasó el cargo de presidente que ostenta a la disposición de la Junta, no obstante no corresponderle el vacar y los reunidos acordaron ratificarle su confianza para que siga al frente de la Federación Gremial.  
Asimismo se acordó felicitar al señor Carrillo Pérez por haber sido elegido presidente de la Confederación Gremial Española.  
Finalmente y a propuesta del presidente, se tomó el acuerdo de felicitar a la comisión de la D'ntación de Córdoba que se encuentra en Madrid por haber conseguido, con el apoyo de las demás gremios del asunto, el ferrocarril de Puertollano y estar gestacionado la resolución de otros importantes problemas de gran interés para la provincia de Córdoba.

**Una denuncia**

Asteanoche se personó en la Comisaría de Vigilancia la vecina de esta capital Amalia de la Haba Raeda, domiciliada en la calle de Chaparro, número 22, denunciando que el día 25 del actual su madre Mariana Raeda María, de sesenta y cinco años de edad, fué derribada por una escalera por su vecina Emilia Correa.

Añadió la denunciante que su madre fué llevada a la Casa de Socorro, donde fué reconocida, no apreciándose lesión externa alguna, pero que desde el indicado día Mariana Raeda se halla en cama gravemente enferma y sospecha que haya sufrido algún derrame interior a consecuencia de la caída que sufrió.  
La denuncia ha sido trasladada al Juzgado correspondiente.

**Francisco Guerrero Barea**

Instalador-Electricista  
Alfonso XIII, número 38.—Córdoba

**Doctor Videras**

Enfermedades de la matriz y Cirujía general  
Profesor de la especialidad en el Instituto Rubio. Médico forense.  
REYES CATÓLICOS, 18, DE 2 A 4

**Una «temeridad» del «Temerario»**

El maestro de obras don Francisco Flores ha denunciado al cochero de punto Francisco Valero Ruiz (a) el Temerario, quien con su vehículo circuló por la calle de Librería a pesar de estar prohibido el paso por la indicada calle.

**Doctor Ager**

Piel, Sífilis y Vias Urinarias  
Tratamientos con Lámpara de Cuarzo y Diatermia.  
Exmédico agregado a las Clínicas del Dr. Sáiz de Aja del Hospital de San Juan de Dios.  
Calle Sevilla, número 0.—Córdoba

**Se vende**

Se venden solares en las Margaritas. Darán razón, Avenida de Canalejas, 6.

**Formidable explosión en EL METRO**

En lugar de alarma, producirá satisfacción en Córdoba, la noticia de que el METRO, aparezca una verdadera EXPLOSION de BARATO, o sea la realización de muchísimas existencias de la temporada actual a PRECIOS INFIMOS.  
Véanse los escaparates de la casa y apreciará el público la ventaja que se comprando en ella. El comprador encontrará precios bajos en general. Partidas generosas en liquidación, artículos de ocasión y ratagos de todas clases.

**PRECIOS FIJOS**

PAGO SOBRE MERCANCÍAS  
Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2. — Sucursales: San Agustín, 30 y Deana, 20  
**NOTA.**—Cuando el mercado está en alza de precios, EL METRO sus artículos, esto es cumplir exactamente su programa de servir bien sacrificando beneficios y perder lo que sea preciso, cuando se quiere liquidar algunos artículos.

**SE ARRIENDA**

desde el día un local propio para establecimiento, en la casa Duque Hornachuelos, 8. En la misma dan razón.

**«Patria Chica»**

El número 37 de esta popular revista festiva, que acaba de ponerse a la venta, contiene el sumario siguiente:  
Diálogos transcendentales.—La Córdoba que desearía don Salvador Muñoz Pérez.—Hojas de mi carnet.—Lo que dicen las cosas.—La otra bomba de gasolina filtrada.—¡Pera la tasa!—Copias de la semana.—Al que le dé, que perdona.—De usted para nosotros.—Se perdieron cosas por módico precio.—¡Qué animal!—¿Qué agrada a usted más en este mundo?—Nuestro concurso de «épísimos».—Los pueblos de la provincia.—¡Más caro, sí; pero más malo, no!—¡To van a huerdi, Fernando!—Ha muerto un excelso artista.—La Granja.—¿Y los pobres niños cordobeses?  
La portada de «Patria Chica» es un bello dibujo del notable artista «Pako», relacionado con el futbol.

**Se vende**

estanterías, mostradores, escaparates y demás enseres del Establecimiento de Tejedos de la calle Duque de Hornachuelos, 8. (Hay máquina Registradora). Informarán en el mismo.

**Mujer agredida**

Los vecinos de esta capital Juan Antonio Pozo Aroca y Juan Pozo Pérez, domiciliados en la casa número 2 de la calle de Alvar Rodríguez, maltrataron ayer a Rafaela Ruiz Aicaria, la que resultó con diversas contusiones en la cabeza.

Los autores de la agresión han sido puestos a la disposición de la autoridad correspondiente.

**SE VENDE CORTIJO**

con 225 fanegas de cabida a 5 kilómetros de la capital, buena tierra, abundante abrevadero y albergues adecuados. Razón: San Pablo, 44.

**Galletas surtido superior**, cajitas de kilo a pesetas 2'50 una, libre envase.  
ALMACENES DE MANUEL CASANOVA.

**Una denuncia**

Asteanoche se personó en la Comisaría de Vigilancia la vecina de esta capital Amalia de la Haba Raeda, domiciliada en la calle de Chaparro, número 22, denunciando que el día 25 del actual su madre Mariana Raeda María, de sesenta y cinco años de edad, fué derribada por una escalera por su vecina Emilia Correa.  
Añadió la denunciante que su madre fué llevada a la Casa de Socorro, donde fué reconocida, no apreciándose lesión externa alguna, pero que desde el indicado día Mariana Raeda se halla en cama gravemente enferma y sospecha que haya sufrido algún derrame interior a consecuencia de la caída que sufrió.  
La denuncia ha sido trasladada al Juzgado correspondiente.

**Francisco Guerrero Barea**

Instalador-Electricista  
Alfonso XIII, número 38.—Córdoba

**Doctor Videras**

Enfermedades de la matriz y Cirujía general  
Profesor de la especialidad en el Instituto Rubio. Médico forense.  
REYES CATÓLICOS, 18, DE 2 A 4

**Una «temeridad» del «Temerario»**

El maestro de obras don Francisco Flores ha denunciado al cochero de punto Francisco Valero Ruiz (a) el Temerario, quien con su vehículo circuló por la calle de Librería a pesar de estar prohibido el paso por la indicada calle.

**Doctor Ager**

Piel, Sífilis y Vias Urinarias  
Tratamientos con Lámpara de Cuarzo y Diatermia.  
Exmédico agregado a las Clínicas del Dr. Sáiz de Aja del Hospital de San Juan de Dios.  
Calle Sevilla, número 0.—Córdoba

**Se vende**

Se venden solares en las Margaritas. Darán razón, Avenida de Canalejas, 6.

**Formidable explosión en EL METRO**

En lugar de alarma, producirá satisfacción en Córdoba, la noticia de que el METRO, aparezca una verdadera EXPLOSION de BARATO, o sea la realización de muchísimas existencias de la temporada actual a PRECIOS INFIMOS.  
Véanse los escaparates de la casa y apreciará el público la ventaja que se comprando en ella. El comprador encontrará precios bajos en general. Partidas generosas en liquidación, artículos de ocasión y ratagos de todas clases.

**PRECIOS FIJOS**

PAGO SOBRE MERCANCÍAS  
Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2. — Sucursales: San Agustín, 30 y Deana, 20  
**NOTA.**—Cuando el mercado está en alza de precios, EL METRO sus artículos, esto es cumplir exactamente su programa de servir bien sacrificando beneficios y perder lo que sea preciso, cuando se quiere liquidar algunos artículos.

**SE ARRIENDA**

desde el día un local propio para establecimiento, en la casa Duque Hornachuelos, 8. En la misma dan razón.

**«Patria Chica»**

El número 37 de esta popular revista festiva, que acaba de ponerse a la venta, contiene el sumario siguiente:  
Diálogos transcendentales.—La Córdoba que desearía don Salvador Muñoz Pérez.—Hojas de mi carnet.—Lo que dicen las cosas.—La otra bomba de gasolina filtrada.—¡Pera la tasa!—Copias de la semana.—Al que le dé, que perdona.—De usted para nosotros.—Se perdieron cosas por módico precio.—¡Qué animal!—¿Qué agrada a usted más en este mundo?—Nuestro concurso de «épísimos».—Los pueblos de la provincia.—¡Más caro, sí; pero más malo, no!—¡To van a huerdi, Fernando!—Ha muerto un excelso artista.—La Granja.—¿Y los pobres niños cordobeses?  
La portada de «Patria Chica» es un bello dibujo del notable artista «Pako», relacionado con el futbol.

**Se vende**

estanterías, mostradores, escaparates y demás enseres del Establecimiento de Tejedos de la calle Duque de Hornachuelos, 8. (Hay máquina Registradora). Informarán en el mismo.

**Mujer agredida**

Los vecinos de esta capital Juan Antonio Pozo Aroca y Juan Pozo Pérez, domiciliados en la casa número 2 de la calle de Alvar Rodríguez, maltrataron ayer a Rafaela Ruiz Aicaria, la que resultó con diversas contusiones en la cabeza.

Los autores de la agresión han sido puestos a la disposición de la autoridad correspondiente.

**SE VENDE CORTIJO**

con 225 fanegas de cabida a 5 kilómetros de la capital, buena tierra, abundante abrevadero y albergues adecuados. Razón: San Pablo, 44.

**BARRILES PETROLEROS**  
Hay a la venta grandes existencias de barriles de roble usados de aceites minerales.  
También se construyen barriles nuevos de acederos de 120 kilos de cabida, como igualmente toda clase de envases para exportaciones.  
Talleres Tonería.—D. Davila Villalobos, fundada en 1890, Valladolid.

**Viuda de José Barea**

Abastecimiento de carnes  
PRECIOS AL PÚBLICO DESDE EL 26 DE FEBRERO.—Vaca con hueso 3'84 plaza.—Idem sin hueso, 4'96.—Termino hueso, 4'10.—Idem sin hueso, 5'90.

**LOS HORRORES DEL INCENDIO**

se evitan con el extintor KUSTOS.  
Paseo Recoletos, 5.—Madrid

**Antonio de la Torre Venturini**

S. JOSE. Fábrica de somniers y muebles LA PALMA. Venta de toda clase de colchones, muebles y camas; somniers en dos tamaños y medidas especiales.  
JESUS MARIA, 1. — CORDOBA

**Sarna Roña**

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero De venta en droguerías y farmacias. En Córdoba: Centro Técnico Industrial. Sucesor de J. Fuentes, D. Horwachuelo

**ENFERMEDADES DE LOS OJOS**

ESPECIALISTA  
DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ  
HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 4  
CALLE JESÚS MARÍA, NÚM. 4

**LO MAS MODERNO Y ECONOMICO**

en SERVICIOS DE INCENDIOS.  
GASA KUSTOS, Paseo Recoletos, 5.—Madrid

**DR. ROMAGUERA**

GARGANTA, NARIZ Y OJOS  
Consulta de 1 a 4.  
Sevilla, 16, principal.—Córdoba

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

## MADRID

### La comisión de Córdoba da por terminadas sus gestiones en la Corte

#### En el rápido de hoy regresarán los comisionados

Con la visita hecha por la mañana a Su Majestad el Rey para darle las gracias por la favorable resolución recaída en el asunto referente al ferrocarril de Paetollano, ha dado por terminadas sus gestiones la comisión integrada por representantes de las Diputaciones de Andalucía y la Mancha, que durante unos días ha permanecido en esta Corte.

La comisión de Córdoba tampoco gestiona por ahora más asuntos, limitándose por tanto a saber si han sido puestas en trámite las peticiones que hizo.

En lo que respecta a la instalación en Córdoba de la Academia General Militar y de la Escuela de Capataces de Minas en Belmez, los comisionados tienen la impresión de que ambas cuestiones serán estudiadas detenidamente por el Directorio, el cual dictará resolución en armonía con lo que más convenga al país.

El crédito que ha de otorgarse para que prosigan las obras de la Escuela de Veterinaria, fué ya convenido en la entrevista que los comisionados tuvieron con el señor García de Leániz.

La petición referente a la canalización del Guadalquivir, cuya gestión han llevado a cabo los comisionados de Sevilla y Córdoba, ha sido muy bien acogida por el Directorio y el Rey expresó a los comisionados su entusiasmo por la realización de ese magno proyecto.

También tienen los comisionados muy buenas impresiones en lo que respecta al pantano del Guadalquivir.

Ha gestionado la comisión otros asuntos de orden secundario, los cuales iban incluidos en los documentos que entregó al general Primo de Rivera al formular las peticiones.

El general Fresco y los demás comisionados cordobeses saldrán hoy en el rápido con dirección a Córdoba.

### El Infante don Alfonso

El Ministerio de la Guerra estuvo visitando al marqués de Estella S. A. el Infante don Alfonso.

### El Presidente y los periodistas

A las cinco y media de la tarde llegó el jefe del Directorio a la Presidencia.

Los periodistas le manifestaron que creían que estaba en la fiesta que se celebraba en el palacio de los marqueses de Torre Hermosa, contestando que no había podido ir, pero que sus hijos sí asistían.

Aquí trajo—agregó el presidente—el primer tomo de la Ley de Administración Local y puede decirse que aún no hemos comenzado su estudio.

También llevo las cuartillas referentes a la Ley de Reclutamiento y Reemplazo. En esta Ley hay muchas prórrogas y se atiende a la disminución del servicio en las de los elementos intelectuales.

Se trata de una reforma democrática y creo que será bien acogida por la opinión.

Veremos si se dan una ovación, dijo un periodista.

El general Primo de Rivera, en tono humorístico repuso: Si, ovación y... lo otro.

### Parte oficial de Africa

El parte oficial de Africa facilitado esta madrugada en el Ministerio de la Guerra consigna lo siguiente:

Zona oriental: Por causa del temporal está detenido un tren de la línea de Tiznit a Drius y en la carretera de Kandi varios camiones de Intendencia con elementos, que están protegidos por fuerza indígena no habiendo ocurrido novedad.

En el sector de Drius, según comunica el jefe de la circunscripción, el campo está despojado de enemigos.

En la posición de Benitez fué herido cuando prestaba servicio de protección el soldado de Pavia Francisco López Navarro, que ha sido evacuado a Tafersit.

Los informes recibidos del campo enemigo dicen que los rebeldes sufrieron ayer muchas bajas, debido en gran parte a los bombardeos de la aviación y de la Artillería, no habiéndose aún podido precisar el número exacto de sus novedades.

### Nicolau y Mateu

Ha sido condecorado, con las necesarias precauciones, al penal de Figueras, Luis Nicolau, para que cumpla la condena que pesa sobre él por el asesinato de don Eduardo Dato en aquel establecimiento penitenciario.

Con el mismo fin salió para el penal del Dasso Pedro Mateu, que iba en unión de otro individuo condenado a veinte años.

Estos iban escoltados por dos parejas de la benemerita.

## Barcelona

### La nieve -- Una desgracia

Barcelona.—En la sierra y en las calles de la capital se ha congelado la nieve. El frío ha sido mucho más intenso que durante el día anterior.

Brigadas de obreros municipales trabajan en la limpieza de las principales vías.

Cuando se hallaba quitando la nieve que existía en la claraboya de la casa número 161 de la calle de Rocafor el guardia de Seguridad Alonso Frasquet, se rompieron los cristales y él cayó por el hueco de la escalera, resultando muerto.

### La venta de cocaína

Barcelona.—En la Jefatura de Vigilancia han facilitado una nota dando cuenta de un servicio practicado por los agentes, en relación con la venta clandestina de cocaína y otras materias tóxicas.

En la Comisaría se tuvieron noticias de que se trataba de introducir en Barcelona gran cantidad de dichas mercancías y se comisionó a dos agentes para que hicieran las averiguaciones oportunas.

Los policías, fingiéndose compradores, se pusieron al habla con los dueños de las mercancías e hicieron un contrato de compra, cuya cantidad ascendía a 3 000 pesetas.

Dispuesto el servicio se logró detener a cinco individuos de los que traficaban en el negocio, incautándose la policía de las materias tóxicas.

Agrega la nota que hay más complicados en el asunto y por este motivo no se dan más detalles del importante servicio.

### "EL DIA GRAFICO"

Importante diario con 16 páginas, información gráfica diaria, en hueco grabado, telegráfica directa de todas partes. Mediante cupones que trae obsequiada con un magnífico automóvil «Citroen» 5 H. P., dormitorio de caoba, último modelo, con lamas biseladas; gran máquina parlante, última novedad, y 110 espléndidos objetos de gran valor y utilidad, entre ellos una ideal Velo-motor. Todo detallado en cada número.

Precio, 10 céntimos en kioscos.

### Bilbao

#### Partido de fut-boll

Bilbao.—En el campo de San Mamé se ha verificado el anunciado encuentro de selección para el equipo que ha de ir a Italia.

Venció el equipo A, del que formaban parte Zamora y otros famosos jugadores.

El equipo B resultó derrotado por siete tantos.

### Sevilla

#### Hiere gravemente a una joven y se suicida

Sevilla.—En la casa número 3 de la calle Ciegos ha ocurrido una sangrienta tragedia.

En ella tiene su domicilio la joven de diecinueve años Venerada Contreras, que vive en unión de un hermano político.

En el piso segundo de la casa habitaba Lucas Gálvez, natural de Málaga, con su familia.

Lucas había requerido de amores a Venerada, pero ésta se negaba resueltamente a la pretensión.

Ayer, el desahogado se encontró a Venerada en la escalera de la casa y le hizo varios disparos con un revólver.

Uno de los proyectiles le atravesó un pulmón.

Lucas, creyendo que había matado a Venerada, salió a la calle y se disparó otro tiro en la cabeza, matándose.

Venerada fué conducida al Hospital provincial en donde fué asistida de primera intención.

Su estado es gravísimo.

El suceso ha sido muy comentado por ser muy estimadas las personas que en él han intervenido.

### Funerales por el duque de Montpensier

Sevilla.—En la Catedral se han celebrado solemnes funerales en sufragio por el alma del duque de Montpensier, hermano de la Infanta Doña Luisa.

Al acto asistieron los Infantes Don Carlos y Doña Luisa, sus hijos, las autoridades, representaciones de centros y entidades y numerosos aristócratas.

### Importante partido de futbol

Sevilla.—El sábado y el domingo próximo se celebrarán encuentros de futbol entre los equipos Sevilla F. C. y Náutico de Alicante.

Entre los aficionados reina gran expectación por conocer el resultado de estos partidos.

### Vitoria

#### El temporal de nieves

Vitoria.—A los días de la lluvia han sucedido un violento temporal de nieves. Está interrumpida las comunicaciones.

### HERNIAS DE TODAS CLASES EN HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS

Vientres voluminosos, descensos abdominales, relajaciones, eventraciones, el riñón flotante y demás dolencias análogas, Nada de falsedades ni rutinas: Es muy conveniente saber que todas las especialidades del tan conocido ortopedista señor Torrent son todas por él mismo practicadas, y de magnífico resultado siempre. Verdaderas y únicas maravillas ortopédicas completamente distintas y mucho más modernas y eficaces que todo lo que se ha hecho hasta ahora. Desde muchos años, por toda una legión de curados agradecidos y por la inmensa mayoría de eminentes médicos que entusiastamente lo recomiendan, y por las múltiples curaciones logradas y a su honrada y seriedad de todos reconocida y apreciada. El ortopedista señor Torrent, con el fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo y lo han solicitado, estará en Córdoba y en el Hotel España y Francia sucesivamente el lunes día 3 de Marzo, donde podrán visitarle los que lo deseen, y muy especialmente todos aquellos que, escamados por los procedimientos y mal titulados ortopedistas que nadie conoce ni nada entienden, han probado ya diversos aparatos sin provecho alguno, puesto que el método de sus especialidades podrán lograr la salud y bienestar que no habían podido encontrar nunca. Hombres, mujeres y niños, acudid siempre a dicho especialista, ya que nada perderéis en visitarle, pudiendo, en cambio, ganar mucho, y tened muy presente que estará en Córdoba y en el Hotel España y Francia sucesivamente el lunes día 3 de Marzo. NOTA. Estará también en Jerez el día 9, en el Hotel La Victoria; en Sevilla el día 1, en el Hotel Royal; en Huelva el día 2, en el Hotel Madrid; en Antequera el día 4, en el Hotel La Española, y en Jaén el día 5, en el Hotel La Rosario, donde así mismo podrán visitarlo todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. —Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13. Casa Torrent.

## TRIBUNALES

### Julios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa instruida en el Juzgado de Posadas, por el delito de estafa, contra Lorenzo Medina Valle.

Actuará de defensor el letrado señor Amo.

En igual Sección se verificará la vista de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra Manuel Rodríguez Camacho.

La defensa del procesado está encomendada al abogado señor Velasco.

En la Sección segunda se verificará la vista de la causa instruida en el Juzgado de Montoro, por el delito de lesiones, contra Marcelino Delgado Vázquez y otros.

La defensa de los procesados está encomendada al abogado don Manuel Carretero.

En la misma Sala se verá la causa procedente del Juzgado de Montoro, por el delito de hurto, contra Manuel López Prieto y otros.

Los letrados señores Velasco y Colinet defenderán a los procesados.

### Sentencias

La Sección primera ha emitido su fallo en causa incoada en el Juzgado de Baylance, por el delito de hurto, contra Eleuterio Pedro Manuel Labella de la Cruz y Francisco Peña Ramos, absolviendo al primero de los procesados y condenando al segundo a la pena de siete años, cuatro meses y un día de presidio mayor.

Asimismo el Tribunal de la misma Sección ha emitido su fallo absolutorio en la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra Rafael Alcázar Luque.

La misma Sección ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra María Antonia Flores Nevas, condenándola a un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional.

Igual Sala ha emitido su fallo en la causa incoada en el Juzgado de Castro del Río, por el delito de hurto, contra Juan Pérez Negrete, condenándolo a cinco años, cinco meses y once días de prisión correccional.

La Sección segunda ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de Posadas, por el delito de lesiones, contra Juan Gómez Jiménez, condenándolo a cuatro meses y un día de arresto mayor.

La misma Sala ha dictado sentencia en la causa incoada en el Juzgado de Priego, por el delito de hurto, contra Manuel Catalán Vera, condenándolo a cuatro meses y un día de arresto mayor.

La misma Sección ha emitido su fallo en la causa procedente del Juzgado de Caba, por los delitos de disparo y lesiones, contra Manuel Ramírez Cuevas, condenándolo a diez meses y veintidós días de prisión correccional por un delito complejo de disparo y lesiones y a un año y un día de igual prisión por el delito de lesiones graves.

### De Instrucción pública

#### Inspección de Enseñanza

A petición de la inspectora de Primera Enseñanza de esta provincia doña Teodora Hernández San Juan, la superioridad ha resuelto que se agregue nuevamente a la zona femenina las escuelas nacionales, regidas por maestras, de Pararroya, Valsequillo, la Granjuela, Villanueva del Duque y Alcarazas y que se dé de baja en dicha zona las de igual clase de Hinojosa del Duque, Belalcázar y Luque.

#### Las escuelas privadas

La Sección Administrativa de Córdoba envía a la Dirección de Primera Enseñanza, para su informe, las instancias presentadas, solicitando autorización para el funcionamiento de escuelas privadas, por los maestros don Francisco Villarejo Magz, de Pedro Abad; don Rosalía Pérez Hornero, de Córdoba; don Francisco Reina, de Paente Gail, y don Eusebio F. Carreto, de Palma del Río.

#### Solicitud

La maestra interina doña Carmen García Tarifa solicita ser trasladada en propiedad a una escuela de otra provincia.

### DE LA PROVINCIA

#### Amenazas de muerte

La benemerita de Hinojosa del Duque ha detenido a Luis Crespo Belmonte, quien había amenazado de muerte a su convecino Constantino Castro Luna.

#### Los robos de aceitunas

Sigue la racha de robos de aceitunas. La benemerita de Adamuz comunica a la superioridad que ha detenido a Pedro Reyes Rauchal, a Manuel Molina María y a Antonio Valverde, que se hallaban reclamados por el juez a causa de haber hurtado aceitunas de sus fincas de don Pedro Trevíña.

La Guardia civil de Nueva Carteya ha denunciado a Ana Galisteo Moyano, interviniéndola además seis celmias de aceituna que había robado.

La benemerita de Fernán Núñez comunica que ha denunciado a Concepción Ramos Hidalgo, por el mismo delito.

El fruto se le intervino en cantidad de una celmia.

### BARRILES PETROLEROS

Hay a la venta grandes existencias de barriles de roble usados de aceites minerales. También se construyen barriles nuevos de roble aceiteros de 180 kilos de cubida, como igualmente toda clase de envases para exportaciones. Talleres Tonería, D. Dávila Villalobos. Casa fundada en 1890, Valladolid.

mos con casi todos los pueblos de la provincia.

Los trenes que salieron de Vitoria para Vergara están detenidos entre las estaciones de Landa y Salinas.

### El mercado de ganado de cerda

Vitoria.—Hoy se reanuda el mercado de ganado de cerda que ha estado interrumpido durante varios meses a causa de haberse declarado una epidemia en dicho ganado.

## Don Enrique Villegas Rodríguez

Maestro Nacional Jubilado y Doctor en Farmacia, falleció en esta ciudad el día 1 de Marzo de 1923, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 1 de Marzo en la parroquia de San Nicolás de la Villa, a las nueve de la mañana y otras rezadas; las que así mismo se celebren de ocho a nueve del mismo día en las de San Francisco y de los RR. PP. Carmelitas Calzados (Puerta Nueva), y el jubileo con manifiesto y misa a las diez los días 1 y 2 en el convento de religiosas Adoratrices, serán aplicados en sufragio del alma del finado.

Sea desconsolada vinda doña Carmen Montesinos Salas; hijos, hijos políticos, nietos y afectos, ruegan a sus amistades le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen en sus oraciones.

## SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA  
Hoy: Santos Edo, Justo, Ludolfo, Tomás, Cayo y compa. mártires.—Mañana: El santo Angel de la Guarda.

JUBILEO CIRCULAR  
Hoy en el parroquial de San Pedro, a intención de doña María Jesús Barcia y hermana, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia.

EN CAPUCHINOS  
Hoy séptimo día de la solemne novena en honor de Nuestra Señora de las Tres Aves Marías, en la forma siguiente:  
A las ocho y media Misa solemne, ejercicio de la novena y cánticos a la Virgen. A las seis de la tarde exposición de S. D. M., santo Rosario, Letanía cantada, ejercicio de la novena, cánticos, sermón, que predicará el R. P. Daniel de Riaño; Salve y solemne reserva. La parte musical está a cargo de escogida orquesta.

## El Siglo S. A.

Acaba de publicarse el CATALOGO profusamente ilustrado de

### Géneros Blancos

para caballero, señora y niños. Se envía gratis y franco de portes a quien lo solicite, y se remite certificado mediante el envío de un sello de 30 céntimos. Llénese el adjunto cupón y dirijase a

Grandes Almacenes El Siglo, S. A. Apartado 101. — BARCELONA

## Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Boll (antes Morillas) 5. Teléfono 104

Plato del día: Bistec montado a la gallega.

## Restaurant AMBOS MUNDOS

(ANTIGUO CEBRILLO)  
Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquero. Se dan tapas especiales por el consumo de los mismos, de 11 de la mañana a 11 de la noche. Plato del día: Huevos a la americana.

## Restaurant del Tourist-Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Plato del día: Riñones a la portuguesa.

## Montilla, Fotógrafo

Trabajos fotográficos en todas clases.—Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, n.º 4.—Córdoba

## BROTANOL

Tónico y loción capilar preparada a base de abrotano. Contiene además todos los elementos necesarios para la higiene completa del cabello, evitando todas las enfermedades que son causa de su ruina y calvicies prematuras. Hermosa al mismo tiempo la cabellera, comunicándole brillo y frescura. De venta en la perfumería de Rafael Hoy, Plaza de Cánovas, 11.

## EXTINTORES KUSTOS

y Avisadores ALARMA. Lo más POTENTE y perfecto para cumplir la R. O. del 16 del corriente. CASA KUSTOS, Paseo Recoletos, 5-Madrid

## INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía. Depositarios exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Steinfeld, Regina, 3, Sevilla.

## COMISION PERMANENTE DE LA JUNTA PROVINCIAL DE SANIDAD

CORDOBA  
Reconocimientos de alimentos y bebidas.—Análisis químico y bacteriológico de las aguas.—Análisis de minerales, leche, sangre, jugo gástrico, orina, esputos, pus, excrementos, tumores y de otros productos.—Serodiagnósticos de lafebre tifóidea, paratífus, fiebre de Malta, sífilis (Reacción de Wassermann), etc.—Tratamientos antirrábicos.—Sección de sueros y vacunas.—Sección de Higiene Pecuaria. PARQUE DE DESINFECCION: CAMPO SANTO DE LOS MARTIRES, SIN NUMERO.—TELÉFONO 37 Servicio completo de desinfección de viviendas, ropas, etc.

## INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE

Director: Dr. Carlos Ferrand y López Inspector Provincial de Sanidad. Calle de Alfonso XIII, número 13 (Gobierno Civil) Teléfono núm. 95.—Horas de despacho, de 10 a 1. Reconocimientos de alimentos y bebidas.—Análisis químico y bacteriológico de las aguas.—Análisis de minerales, leche, sangre, jugo gástrico, orina, esputos, pus, excrementos, tumores y de otros productos.—Serodiagnósticos de lafebre tifóidea, paratífus, fiebre de Malta, sífilis (Reacción de Wassermann), etc.—Tratamientos antirrábicos.—Sección de sueros y vacunas.—Sección de Higiene Pecuaria. PARQUE DE DESINFECCION: CAMPO SANTO DE LOS MARTIRES, SIN NUMERO.—TELÉFONO 37 Servicio completo de desinfección de viviendas, ropas, etc.

## Nuevo taller de Joyería y Platería

—DE— CIRILO FERRER TORDERA

Al establecerme no me impulsan las ganancias, sólo el deseo de servir a mis clientes y al público en general por lo que les recomiendo a todos que después de visitar otros establecimientos y antes de efectuar sus compras visiten esta su casa donde encontrarán artículos de imberable calidad y gran economía en los precios. TALLER Y DESPACHO BLANCO BELMONTÉ, 4 y 6.—CORDOBA.

## SOLARES

baratos a plazos, en la sierra y próximos al Brillante, vende don Rafael Gavilán, Domingo Muñoz, 4.

## Aviso a los Ganaderos y Labradores

Andrés Rodríguez González

ABASTECEDOR DE CARNES SEMANA DEL 18 DE FEBRERO 1924

Precio de las carnes que cotizamos hasta nuevo aviso: Bueyes buenos, 3'25 ptas.—Vacas, 3'40.—Novillas erales gordas, 3'45.—Novillos erales y uteros gordos, 3'50.—Toros gordos, 3'45.—Añojos gordos, 3'60.—Ternezas, 3'67.—Estos precios se entienden libres para el entrador. Se admiten ofertas de ganados en las oficinas, Madera Alta, 12. AL PUBLICO.—Precios de venta fijados por la junta de abastos: Vacas con hueso, 3'84 ptas.—Idem sin idem, 4'96.—Terneza con hueso, 4'10.—Idem sin idem, 5'80.—Macho, 3'00.—Borrigo lechal, 3'50.

